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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2021 年から年間通しての参加に活動内容が変更になり

ました。ご興味のある方は駒場野公園自然観察舎へお

問い合わせください。 

（※来年度の募集については、電話でご確認ください。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないよう、話を聞いてから活動するようにしましょう。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

３月５日（日） 
 午前「炭焼き体験（窯出し）」 

ホタルの会が主催する炭焼きを見学します。窯から出てくる

のはどんな炭かな？色や香りを楽しみましょう。 
 

  午後「キノコの菌打ち・ほだ木の管理」 

木こり体験で切り出した丸太を「ほだ木」にします。シイタ

ケ菌がつまった種駒をほだ木に穴をあけて打ち込みます。 

３月 19 日（日） 
 午前「春の訪れ観察」 

寒さをじっと我慢していた生きものたちが動き始める季節

です。芽吹き、早春の花、野鳥のさえずりを探しましょう。 
 

  午後「1 年間の振り返り」 

1 年間自然クラブの活動を続けてみていかがでしたか。修了

証授与式とともに 1 年の活動を振り返ります。 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
● 2020 年度に自然クラブの運営方法を再検討し、1 年間通しての参加に変更になりました。 

（※来年度の募集については、駒場野公園自然観察舎へ電話でご確認ください） 

 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 

 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

野鳥を調査する時に重要な「ものさし鳥」の大きさ

を実物と同じ大きさの写真で確認しました。 

双眼鏡の使い方は覚えているかな？正しく双眼鏡を

使うと、野鳥がすぐそこにいるように見えました。 

細い枝はハサミでパチパチと切りました。よく見ると

春に芽吹こうとしていた新芽が残っていました。 

太い枝はノコギリで使いやすい長さに切りました。ノ

コギリは疲れるね…でも、たのしい！ 

「なんか青くてキラキラした鳥がいます！」と声が聞

こえ、みんなで注目！カワセミを観察しました。 
野鳥観察スタート！ラッキーなことに、上空では猛

禽類のハイタカが飛んでました。先生も大興奮！ 

２月５日   午後「里山活動」 ～剪定枝の処理とソダ柵づくり①～ 
 

目黒区では大きくなり過ぎた木の枝を伐採し、森を育てています。その枝でソダ柵の材料を

作りました。公園の資源を捨てず、公園にすむ生きものの居場所をつくりました。 

2 月 5 日   午前「冬鳥を観察しよう」  
 

駒場野公園で長年野鳥の写真を撮影されている佐伯先生を講師にお迎えし、みんなで公園

の野鳥を観察しました。いろいろな種類の野鳥が見られましたね。 



朽ち木を割って、中で冬越ししている生きものを

見つけました。コガタスズメバチの女王を発見！ 

笹やぶにはカマキリの卵が詰まった入れ物（卵鞘）が

たくさんあったね、断熱材みたいで中は寒さ知らず。 

杭を打ったところに枝を差し込みました。公園の資

源を使って生きものの住む場所が完成しました。 

さばいた枝をリヤカーに乗せました。周りの人への

気配りもばっちり！ 1 年でみんな成長したね。 

春に仕掛けた竹筒を割ってみました。オオハキリバ

チの幼虫、蛹の部屋が 3 室ありました。 

エノキの落ち葉にひそむチョウの幼虫を探しまし

た。皆で真剣に探して、1 頭だけ見つかりました。 

２月１９日   午後「里山活動」 ～剪定枝の処理とソダ柵づくり②～ 
 

2 月 5 日に作ったソダ柵の素材を使って、大池の横のソダ柵を作りました。これからも、

もっともっとソダ柵を作って、生きものの住む場所をふやしましょう！ 

２月１９日   午前「冬越しのいきもの探し」  
 

冬は野鳥のほかには生きものがいないと思っていたど、いろいろな場所にかくれていまし

た。寒い時期は形をかえて春をまっているんですね。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆２月の活動報告 

  5 日  野草園の観察・草取り等 

 19 日    野草園の観察・草取り等 

 

★３月の活動予定 

 5 日    野草園の観察・草取り等 

 19 日    野草園の観察・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆２月の活動報告  

  ４日    炭材づくり、プラタナス伐採、畑の手入れ 

   18 日 炭焼き煙突づくり、粘土採取、畑の手入れ 

 

★３月の活動予定 

  3，4，5 日  炭焼き、ジャガイモの植え付け 

  18 日     畑の手入れ 

◆２月の活動報告 
1 日 活動の打合せ 

8、15、22 日 炭焼き準備 看板素材準備 

 
 

★３月の活動予定  

3、4、5 日   炭焼き 

15、20、27 日 カワニナ水路の観察 幼虫のお世話 

竹炭材づくり 

炭材づくり 

野草園の管理 

散水 

フクジュソウ 

プラタナス 

伐採作業 

新規看板 

素材づくり 


